

# DELVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal: —  
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20. szám  
Telefonszám 300.

Felolós szerkesztő:  
KÓNYA LAJOS.

Szerkesztő:  
BERKES MÁRK

— Megjelenik mindennap délután —  
Előfizetési díjak: egész évre 72 K  
félévre 36 K, negyedévre 18 korona

## A világhajótér a háboru után.

A háboru alatt a Lloyd Register nem közölt statisztikát a hajóterekről, hogy a tengeralfajjárók által okozott veszteségek titokban maradjanak. Az első statisztika most jutott nyilvánosságra. — A statisztikából látható, hogy a tennatarialom 1914. óta 2,498000 tonnával szaporodott. Ez örvendetes és meglepő eredmény, mert azt bizonyítja, hogy tonna-hiánytól nem kell tartani. A tengeralfajjárók által okozott veszteség tekintélyes nyolc és fél millió tonnára becsülhető, melynek értéke a rakomány értéke nélkül, 160,000 000 font sterling. Hogy a hajótér ezen veszteségek dacára szaporodott, az amerikai, hollandi, japán valamint az összes angol gyarmatok ériásian fellendült hajóiparának köszönhető.

## Az osztrák hadifoglyok sorsa.

Bécs. Slatin-tábornok, a német-osztrák hadifoglyok vezetője, beadta lemondását, mivel fáradozásai a hadifoglyok hazaszállítása ügyében nem jártak keHő eredménnyel. Renner kancellár nem fogadta el a lemondást, mert mindenki tisztában van azzal, hogy a hadifoglyok eredménytelenségének politikai okai vannak. Az antant ugyanis megtagadta annak a bizottságnak megalakítását, amely a hadifoglyok hazaszállításának ügyét volt hivatva intézni, ugyszintén nem adta meg az engedélyt arra sem, hogy egy német-osztrák bizottság azonnal Szibériába utazhassék.

## A Bánát sorsa.

Rövid időn belül már harmadszor kerül szóba az a kis termékeny földterület, melyre a románok leginkább aspirálnak. Jól tudjuk, hogy Torontál az, amelyre annyira fáj a román politikusok foga; mert hogy a népnek kisebb gondja is nagyobb annál, mintsem, hogy holmi „nagyhatalmi” területi aspirációkat tépláljon, az bizonyos. Torontálhoz politikai érdek nem fűzheti a románokat, márcsak azért sem, hogy a Bánát e Kánsánjában egy fia román sem lakik. Szerbek, magyarok és svábok lakják az egész megyét, elvéve bolgár telepekre bukkannunk az északi részen, de bennszülött román nem találni sehol. Mi más vesetné tehát a román diplomátákat magasra törő terveik kivitelében, mint az anyagi érdek? Most, hogy végre megkapták Temest (ami

még nem végleges...), még ez sem elég, Torontál is kellene nekik, mely mellett Temes „kopár sivatag.” E célból elhatározták, hogy újabb küldöttséget vonulatsnak fel a párisi konferenciára, melynek az volna a feladata, hogy megindítsák a „Bánatakciót”, amely eddig nem működött a románok érdekében oly intenzíven, mint ahogyan azt ők óhajtották.

Természtelenen előreláthatóan hajótörést szenved a legújabb akció is, amely azok után a sikertelen erőlködések után indul meg melyek nemrégiben Temes és Torontál határán éppen a szerbek és románok között zajlottak le.

Mivel fegyveres erőszakkal nem értek célt, most tehát állítólagos jogokkal lépnek fel a békekonferencia előtt.

## A szovjet pénzügyi kárának rendezése.

Pénzügyi és ipari körökben az a tevé merült fel, hogy a szovjeturalom alatt felhalmozódott bankkölcsonök és más egyéb, a szovjet intézkedései által felmerült készletek tisztázására egyezkedési hivatalt állítsanak fel, amelynek a kormány bizonyos összeget rendelkezésére bocsájtsana, hogy az egyes pénaintézeteket és ipari vállalatokat a károsodástól megóvja.

## Eszéken sincs villanyvilágítás.

Eszékről jelentik: Az itteni villamos művek is kénytelenek voltak beszüntetni az üzemet, miután a szén elfogyott, a gépeket pedig még nem alakították át a fával való fűtéshez. Mindennap várják az első Zágrábról utnak indított szénszállítmányt, amely még a mai napig is késik.

## Hol rejtőznek a bujdosó kommunisták?

Eszékről jelentik: A magyar kommunisták maradványai az egyes dunántúli helységekben rejtőznek. Mint békés, „rendszerető” emberek vonják meg ott magukat Kun és Szamuely vérengző kopói. A nép egyes helyeken még mindig nem mer velük dacolni, azt híven, hogy feltűkerekedhetik még egyszer a proletardiktatura. Másutt azonban rövidesen végeztek velük; a nép maga tartott felettük itéletet, mielőtt még a fehérek csapatai bevonultak. A cirkáló járőrök nem egy helyen bukkannak a helységek közelében terroristák hulláira; ezeket is elintézte a nép. Nem akad már nagy munkája a fehérgárdistáknak Hiszen már a szó szoros értelmében kiirtották a vörösöket s akiknek még esideig sikerült elkerülniök a büntető igazságszolgáltatás kezét, azokat is hamarosan kézrekerítik.

## Brandholz tábornok romániai útja.

Brandholz tábornok, az amerikai misszió főnöke külvonaton Sinajába és Bukarestbe utazott a román királyi párhoz és a kormányhoz. Budapestről való elindulásakor Diamandi román miniszter üdvözölte.

## A romániai inség.

Az inség Romániában egyre növekszik s ezzel együtt természetesen a nép elégedetlensége is nőttön nő. Vissza kívánják fíait, akiket Magyarország megszállására küldött ki a kormány s már három év óta állanak fegyverben. Nincs aki megművelje a földet, nincs léfi, aki az idej esekély termés betakarítását elvégezné; gyenge nők, agastyánok és gyermekek végnik a mezőgazdasági munkákat. A városokban még szomorubb a helyzet, az ipar pang, a kereskedelmi forgalom szünetel s az élelmiszerhiány százszorta jobban érezhető, mint a falvakban és tanyákon.



## Piaci ügyek a tanács előtt.

Az illetékes rendőrkapitányság a tegnapi tanácsülésen néhány piaci ügyet terjesztett be jóváhagyás végett; nevezetesen a pisai rőfösök és rövidárusok ügyét. Ezek már régóta jártak a hatóság nyakára azon kérelmekkel, miszerint a kevésbé forgalmas utcákról (Széchenyi-tér, Batthány-utca) helyezték be őket a Szt. István térre és a Deák-utcaira, ahol "több vendék akad". A hatóság elfogadta az illetők kérelmét s a rőfösök számára a Deák-utcát, a rövidárusok részére pedig a Szt. István-teret és Batthány-utcát jelölte ki. Azonkívül jóváhagyta a tanács a rendőrkapitányság azon intézkedését is, hogy az ócskapiacot kizárólag ócska tárgyakat lehet árulni.

Végül pedig a helybeli kereskedők érdekeinek szem előtt tartása mellett a vidéki kereskedőkre vonatkozólag is fontos határozatot hoztak. Ezek ugyanis régi szokásokhoz híven minden hetivásárkor beállították a portékákat zavartalanul árulhatták. Erra vonatkozólag a vásártársításokról szóló törvény említését sem tesz, a városi szabályrendelet sem érinti a vidéki kereskedőket; így tehát mindenkor akadálytalanul versenyezhetnek még hetivásárokon is a helybeliekkel. Most azonban a tanács külön határozatot hozott, melyben eltiltotta a vidéki kereskedőket a hetivásárokról, ezentúl csupán az országos vásárok alkalmával hozhatják be áruikat elárulás végett.

## Egy kovácsinas utazási kalandjai.

(Saját tud.) — szept. 11

A vonat a zentai állomáson vesztegelt, mikor az unatkozó utasok meglepetésére az egyik kupé tetejéről egy suhanc mászott le. Munkatársuk meginterjúvolta a mosolygó képű csomót, aki a körülállók legnagyobb ámulására elmondta, hogy ő is utazik, s mert a "tupéiák" ablakai úgy is törtek és nagyon repesgeti a fület a dug, inkább végighasal a téton, ahol napfürdőzik, no meg a "kalóz" se bántja.

Nagy kedélyesen elbeszélte, hogy ő tulajdonképpen Budapestről jön. Kereszturon volt kovácsinas, de mert a románok elvitték a pátkákat, sőt még a megmaradt szemet is összesöpörték, a gazdája kiadta nekik a leufaszt, 20 koronát adott fejéért nekik kékbankóban s világgá boosította őket, menjen kiki toronyiránt, amerre akar, vagy tud.

— Nekem — mondta — Péter-révőre kell mennem. Hát neki is indultam. Gyalog mentem Kun-szentmiklósiig, ott fölkapaszkodtam a vonatra s fölmásztam a vasut tetejére. Így jutottam el Halasig, ahol a vonat megállt, mert elfogták a románok s lejjebb nem is engedik.

Itt aztán orosz foglyok közé kerültem, így átcsuszam a demarkációs lónán és Szabadkára megingyalog masiroztam. Két napig nem ettem semmit. Tegnap este értem Szabadkára s ma reg-

## Politikusok a szanatóriumban.

A napokban tért haza Budapest-ről egy urileány, aki a Ligetszanatóriumban együtt volt Wekerlivel, Saterényivel, Mikos püspökkel, Hazaival, Hohenberg generállissal és más politikusokkal. Napenként együtt sétáltak a szanatórium kertjében. Wekerle csodálatosan kedélyesen fogta fel az egész bolsevik uralmat és az internálást. Mikor a juniai ellenforradalom előtört, Wekerle szelíden megjegyezte:

— Mire való ez? Minek bántják őket? Hagyni kell az egészet, akkor magától összeomlik.

Wekerle a Páidli kormány szonai szabadlábra helyezte.

Saterényit nagyon megviselte az internálás. Ötökös rejtőhelyben élt. A juniai ellenforradalom idején

egy csapat vörös katona rontott be a szanatóriumba. Saterényi úgy magrént, hogy spejzroszt kapott. Mikor most kiszabadult, végtelen boldog volt.

Hazai Samu nagyon csodáesen viselte sorát.

Mikos püspök bámulatos nyugatomban és felsőbbbséggel-tudta a molesztálásokat. De nem tudta mégse bavarai, amíg kiszorították.

— Éi ur vagyok, az ur pedig nem várja ha az előadás véget.

Est mondta a diktatura bukása előtt három nappal. Éi éjszaka elvált ruhában átszokott a szanatóriummal szemköztes fasor-kabará udvarára s mikor a kabarában befejezte az előadást, elvagyult a publikum közli és kisurrant az utcára.

gel megint sikerült fölszökni kipróbált, egészséges helyemre.

Alig tudta befojzani a szót, mint egy macska, föluggott megint a kupé tetejére: jött a kalauz.

A jószívű bácsi szigorú nézésére elpityeregte magát a kis hős, de mikor a kalauz megtudta az inas sorát, barátságosan lehvta a lúrkót: ócsém, ha már jegyed ugy síocs, utazz ingyen a kmpéban. Mit szólna az apád, ha legurulnál unnan fentről? ...

Molnár Pieta inasgyerekek megrándult az arcizma, két szemé könnybe csillant s csak azt tudta mondani a kalauznak: Szegény, talán már nem is él. Két éve nem látott ...

## HIREK.

### Dal.

A fát egy sugár érje csak  
És rajta már száz rügy fakad,  
Érjen csak el tekinteted  
S szivemen száz hur megreteg.

A fára egyszer hull a dér  
És már tél lesz utánna.  
Szemsugarad, ha el nem ér,  
Dideregk fázva, fázva.

Gombó Lajos.

— A Tisza-család Bukarestben telepedik le. Szombentől jelentik: A nagyváradi hatóságoknál jelentkezett Tisza István gróf fia, kárv, hogy boosásának rendelkezésére két vagon, mert egész vagyonával, családosul Bukarestbe akar utazni s ott véglegesen letelepedni.

— Felhívás. Felhívom a rakantakat, hadiözvegységeket és hadiárvákat, akik földmiveléssel foglalkoznak és akarnak földet megmunkálni, hogy a gazdasági ügyosztályban (II. em. 129. sz.) minél előbb jelentkezzenek. **Vojtaics** gazdasági tanácsnok.

— A dinnye-piac furocsái. A Damjanich utcai dinnye-piacon az eldobált dinnyehéjaktól a járókelők testi épsége állandóan veszélyeztetve van. Legalább a járdákra kellene némi gondot fordítani és a dinnye-piacot nem áriana egy kis rendőri felügyelet alá helyezni.

— Szamuelyi jegyzéke áldozatairól. Ide érkezett hi-

rek szerint Budapestben egy jegyzéket találtak, melyre Szamuelyi áldozatainak nevét jegyezte fel. A régebben kivégezettek nevei után újabb 80 haláraitól neve volt fölírva, akiket a szovjet-uralom bukása mentett csak meg a biztos haláltól. A haláraitólak, akiket ellenforradalommal vádoltak, aug. 18 án akarták kivégezni.

## Világszenzáció!

# BÉREKONFERENCIA PÁRISBAN,

az összes világpolitikai nagyságok jelenlétében, 1919. aug. hóban. Hredeti Pathé felvétel esőtörtéktől vasárnapig a **LIPKÁBAN.**

— A szabadkai hentések és mészárosok szept. 14-én V. kör-Páter utca 23. sz. alatt a Vukov Mihály-féle házban házimulatságot rendeznek. Belépődij nőknek 8 K férfiaknak 10 korona. Kezdeté este 7 órakor. A zenét Kiss János tejes zenekara szolgáltatja.

— A vonat alá feküdt egy leány. Blahó Marcella, a nagyfényi pályáról 16 éves leánya, ma reggel fél hét órakor egy anyagezállító vonat alá feküdt, a vonat kerekeli a nyakán mentek keresztül és azonnali halálát okozták. Az öngyilkosságról a következőket sikerült megtudnunk: Az öngyilkos leány kis hugával egy Bátoriné nevű asszonynál lakott Vágóhid-utca 171. szám alatt. A huga iskolába járt, míg ő Tóth Sándor cipésznel volt alkalmazva, mint tűző-lány. Ma reggel a leány szokatlanul idegesen viselkedett és elmenetele előtt hugától igen érzékenyen elbocsuzott. Viselkedése szokatlan volt, de végzetes tervére senki sem gondolt. A lakásról egyenesen a pályaudvarra

tartott és a hatodik vágányról éppen kiinduló tehervonat alá feküdt, úgy, hogy a vonat kerekeli a nyakán mentek keresztül. Az előhívott orvos, dr. Plavics Koszta már csak a halált konstatalhatta. Eddig még nem sikerült kideríteni öngyilkosságának okát. Zsebében mindössze egy papirdarabot találtak, amelyre a szerencsétlen leány lakásának címét jegyezte föl. — Holttestét a Zentai-úti temető hullaházába szállították.

— Irók őrizet alatt. — A budapesti államrendőrség őrizetbe vette Csábor Andort, Móricz Zsigmondot és Magyar Lajost, akik a Kun-éra alatt exponát szerepét töltötték be. Kaczer Illós állítólag a Kun-kormánytól kapott nagy pénzösszegekkel Bécsben tartózkodik. Ugyanakkor Bécsben tartózkodik Gándor Ferenc, „Az ember” volt szerkesztője, aki a junius 24-iki ellenforradalom után távozott el Budapestről. Gándor ugyan a széleskörű iránzat híve volt, de a Lenin fiak haragudtak rá, smiert egyes népbiztosok személyét erős bírálat alá vette.

— Dr. Bihari Lujza fogorvos rendel Főtéren, Vukovics Gerő télela fölött (Popovics-féle hámban) d. e. 9—12 ig, délután 3—5 ig.

— Dr. Osajkás Balázs orvos v. klinikai assistens, börgyógyász, urológus, nőgyógyász. Rendel: VI., Teréz-tér 11. d. e. 8—9, d. u. 2—4 ig. Vörvisszát (Wassermann). Telefon 66.

— Dr. Vécsei Jenő orvos rendelője neml betegék részére. Lakás: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vojtaich Piroksa-féle ház. Rendel: d. e. 7—9 ig; d. u. 2-től fél 4 ig és 5—7 ig.

## MOZI.

A Lipka-Mozi műsorából: **A Sehonnai.** A Lipka-mozi nagy attrakcióját a Sehonnai című poitikus Star-film képezi, melynek eszelekménye egy valóságos Verne regény lebilincselő erejével hat. A filmről nyugodtan állíthatjuk: a legnagyobb remekmű, amit egyhamar gyermekszerepióktól készítették. Ehhez hasonló film csak az „Orkán” volt, melyet a francia Gaumont-gyár készített. — A film főszereplője Lubinszky Tibor, Ott Arisztid és Paterey Klára. Csütörtöktől vasárnapig kerül színre.

Szavatolt tiszta 80% fehér

**ecetsav**  
Diana és Brázai  
**sósborszesz**  
Valódi Dupay-féle  
**magcsávázó-szer**  
**buza pácz**  
eredeti csomagolásban.

**Külföldi anyagárak**  
valamint az összes  
**fűszer és festékárak**  
**Klein Géza**  
nagykereskedő cégnél Szabadka.

**Pályázat tanári állásra.**

A szabadkai társ. fiu felső kereskedelmi iskola felügyelő bizottsága pályázatot hirdet helyettes tanári állásra amellyel a szerb-hunyevás nyelv tanítása van összekötve heti 18 órával, amelyen felül az órák külön díjazásban részesülnek. Letételek: K 2000 törzsfizetés, az óratöbbletek után külön tiszteletdíj, esetleg drágasági pótlék; a heti 18 órával felül a megválasztott tanár 25 óráig tartozik órát vállalni. Az iskola felügyelőbizottságához címzett és kellően fölszerelt pályázati kérvények f. év szeptember 18-ig bezárólag az iskola igazgatóságához nyújthatók be. Erre az állásra, amely azonnal elfoglalsadó, nők is pályázhatnak.

Szabadka, 1919. szeptember 9

Jakobcsics Imre. s.k.  
a felügyelő biz. elnöke

**Önkéntes árverés.**

Himpotich Vines és Péter Merges pusztai tanyáján (422 sz.) önkéntes árverést tartanak a hó 21-én délután. Eladásra kerülnek gazdasági felszerelések nevezetesen: szék, aratógép, vetőgép, kocsik, lovak és egyéb gazdasági szerzeszámok.

Vegytliszta 80 százalékos

**ECETSAV**

**kapható:**

**Klein Géza**

fűszernagykereskedésben

**SZABADKÁN**

telefon 55.

Telefon 55.

**Hordók eladók**

Bartek-ház,

**Damjanich-u. 614**

Értesítem t. megrendelőimet, hogy az

**őszi divatlapok megérkeztek**

nagy választékban.  
**Csapó divat-szalom.**

VIII., Szalay László u. 28  
(Bárány-köz).

**Malusev-iroda hirdetései.**

HÁZ eladó 54 kor. a sarkán megfelelő vendéglőre. 470

HEGYI borok eladók napiárban 461

HÁZ eladó és okt. 1-óra átvehető 80.000 kor. 447

ABLAKOK borovi fával vastalással és rézkillinsekkel 445

HÁZAK vannak a Zentai uton nagy telekkel eladók 435

HÁZ eladó 95.000 koronáért Zentai uton. 492

IRnek felvétetik azonnalra Malusev Irodába jó fizetéssel. Lehet kisa-szony is. M

FÜSZER, rőfés és rövidáru állvány, mérlegek, pultok eladók. 8000 kor. ért. 491

25 LÁNC föld eladó 14000 kor-ért

PALICS-FÜDŐN lakás kiadó és azonnal átvehető. 477

HÁZ eladó 100 000 kor. ért. közel a vasúthoz több lakással. 463

HÁZ eladó teljes jókarban sarkon 75.000 koronáért. 465

HASZONBÉRBEADÓ 50-50 láré föld Nagyfényen és Békeván

HÁZ eladó és azonnal átvehető a vasúti állomáshoz 10 perre 360 □ öl telekkel. Szilárdan épült és erép tető a vételárhoz elég a fele a másik fele maradhat 6% kamat mellett 60.000 kor. 493

SZÖLLŐ eladó a város alatt 7 és fél kupa jó gnyhó és ivóvízi kuttal. 441

BUTOROKAT keresek megvételekre kézalul. M

NÉMÉT kisa-szony felvétetik gyermekek mellé. Zongorán tudók előnyben részesülnek M

SZERB kérvények megírását és forrásokat elfogadok. M

TÖRLESZTÉSRE eladó egy 600 □ öles telkű ház, mely köves uton fekszik és megfelelő fekereskedésnek 479

ÜZLETHELYISÉG kiadó a Főterem 4 évi szerződéssel és 5000 kor. házbérrel. 480

HÁZ eladó közel a főúthoz nagy telekkel 44.000 kor 481

HÁZ eladó nagy telekkel Zombori ut felé 482

18 LÁNC föld eladó tanyával 484

48 LÁNC föld eladó és bérbeadó okt. 1 től. 485.

12 LÁNC föld eladó tanyával 486

WESSELÉNYI uton eladó egy nagy telkű ház két utcára nyílik. 240.000 kor. 429

HÁZ eladó Jókai-utca mentén 150.000 koronáért. 427

8 1/2 LÁNC föld eladó 2 házzal 17.000 koronáért. 488

**↓ Szörmeáruházmegnyitás! ↓**

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy szeptember közepén szörmeáruházzal megnyitom

**Eötvös-utca 60, Zöldesgpiac,**

ahol mindenféle szörmet raktáron tartok és mindenféle javítást elvállalok.

**Hosszú külföldi tapasztalataim**

abba a kellemes helyzetbe juttattak, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem és minden törekvésem célirányul, hogy a tisztel közönséget szolid áruk mellett pontosan és szakemberen kiszolgáljam, miért is a nagyérdemű közönség sz. pártfogását kérem.

**Goldstein Antal szücsmeister.**

**FÜVÁROZÁST**

helyben és vidékre elvállal:

**BERE és TÁRSA**

Miklós-u. 42. — Telefon 305.

**Elsőrendű mezet és faszenet** továbbá beocsini portland cementet veggontételekben szállít

**Révai Adolf Szabadka** Magyar. u. 578. Telefon 551.

Háztartási rézüstök, habverőüstök és rézedények kaphatók: **BARTEK LÁSZLÓ** rézművesnél Damjanich-u. 614. Ugyanott bármilyen rézműves munkát pontosan eszközöltet. Régi rezezt veszek és becserelek.

**Mozi eladó**

legjobb gépekkel, saját áramfejlesztéssel. **Bővebbet VII., Bognár-u. 26.**

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Egy női szabó első rendű munkához felvétetik Vojnits Antal női divat termében. Damjanich-u. 62. képezdével szemben Haraszi féle ház. 2248-2

Plébániára házvezetőnő kereszettek. 2227-4

Bérbe vennék 300 láré földet többet vagy kevesebbet. Raicsics József Zombori-ut 245 sz. 222, 2

Ószikabát eladó. Cím a kiadóban

**Előnyös NAGYBANI**

**ÁRAKON KAPHATÓ**

a szabadkai

**Klotildgyár gyártmánya**

**Magcsávazó-szer**

**Vasgálicz**

**Kénsav**

**Saletromsav**

továbbá

**Kékitő I-a fél kg-osüvegekben**

**Marószóda lukováci**

**Kátrányos papír**

**Keményítő** darabos 70 kg-os üvegekben

**Kocsikenőcs** szavatolt határnymentes

**Gépolaj VI. számu**

**Hengerolaj** I-a tulhevitett üzemekhez

**Karbid** 60 kg-os hordókban

**Burgonyakeményítő**

**liszt** I-a 75 kg-os zsákokban

**Kénlap** I-a olasz kénből.

**Szegedi paprika** 60m-szárolt

**Gyertya**

**Tea** I-a boylan

**Fahéj**

**Pipere szappan** I-a minőség

**Puder** gyógyszereszek részére: belletyei olom zárolt

**80% Vegytliszta eczetsav**

ballonokban

**TRAFIKANT-nál**

Fűzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy elsőrendű

**szabóműhelyemet**

Zimonyi-utról I.

**Tompa-u. 359 sz. alá helyeztem át.**

Teljes tisztelettel: **TILLI ÁDÁM**

**Ujságkihordó leány felvétetik**

a Szent Antal nyomdában

Nyomatott a Szent Antal Nyomdában Szabadkán. —